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2016 年全国硕士研究生入学统一考试 

管理类专业学位联考综合能力试题 
 

一、问题求解：第 1-15 小题，每小题 3分，共 45分。下列每题给出的 A、B、C、D、E五个选项

中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。 

1.某家庭在一年的总支出中，子女教育支出与生活资料支出的比为 3:8，文化娱乐支出与子女教

育支出的比为 1:2，已知文化娱乐支出占家庭总支出的 10.5%，则生活资料支出占家庭总支出的

（     ）。 

A.40%       B.42%         C.48%         D.56%          E.64% 

 

2.上午 9 时一辆货车从甲地出发前往乙地，同时一辆客车从乙地出发前往甲地，中午 12 时两车

相遇，已知货车和客车的时速分别是 90 千米/小时和 100 千米/小时，则当客车到达甲地时，货

车距乙地的距离为（      ）。 

A.30 千米     B.43 千米     C.45 千米      D.50 千米      E.57 千米 

 

3.某商场将每台进价为 2000 元的冰箱以 2400 元销售时，每天出售 8台，调研表明，这种冰箱的

售价每降低 50 元，每天就能多售出 4 台，若要每天的销售利润最大，则该冰箱的定价应为（      ）。 

A.2200 元      B.2250 元      C.2300 元      D.2350 元      E.2400 元 

 

4.有一批同规格的正方形瓷砖，用他们铺满某个正方形区域时剩余 180 块，将此正方形区域的边

长增加一块瓷砖的长度时，还需增加 21块瓷砖才能铺满，该批瓷砖共有（      ）。 

A.9981 块     B.10000 块     C.10180 块      D.10201 块     E.10222 块 

 

5.在分别标记了数字 1,2,3,4,5,6 的 6 张卡片中随机抽取 3 张，其中数字之和等于 10 的概率是

（     ）。 

A.0.05         B.0.1        C.0.15       D.0.2     E.0.25 

6.从 1 到 100 的整数中任取一个数，则该数能被 5或 7整除的概率为(      )。 

A.0.02      B.0.14     C.0.2     D.0.32       E.0.34 
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7.某委员会由三个不同专业的人员构成，三个专业的人数分别为 2,3,4，从中选派 2 位不同专业

的委员外出调研，则不同的选派方式有（      ）。 

A.36 种      B.26 种    C.12 种     D.8种       E.6种 

 

8.如图 1，在四边形 ABCD 中，AB∥CD，AB 与 CD 的长分别为 4 和 8，若

ABEV 的面积为 4，则四边 形 ABCD 的面积为（     ）。 

A.24       B.30     C.32          D.36       E.40 

 

 

 

 

 

 

9.现有长方形木板 340 张，正方形木板 160 张（图 2），这些木板恰

好可以装配成若干个竖 式和横式的无盖箱子（图 3）。装配成的竖式

和横式箱子的个数分别 为（     ）。 

A.25，80      B.60，50      C.20，70      D.60，40        E.40，60 

                    

 

10.圆 2 2 6 4 0x y x y+ − + = 上到原点距离最远的点是（      ）。 

A. ( 3, 2)−        B. (3, 2)−        C. (6, 4)        D. ( 6, 4)−         E. (6, 4)−  

 

11.如图 4，点 A,B,O 的坐标分别为 (4,0)， (0,3)， (0,0)，若 ( , )x y 是 AOBV 中的点，则2 3x y+ 的

最大值为（     ）。 

A.6        B.7          C.8           D.9           E.12 
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12.设抛物线 2 2y x ax b= + + 与 x 轴相交于 A,B 两点，点 C 坐标为(0, 2)，若 ABCV 的面积等于 6，

则（     ）。 

A. 2 9a b− =             B. 2 9a b+ =         C. 2 36a b− =  

D. 2 36a b+ =       E. 2 4 9a b− =  

 

13.某公司以分期付款方式购买一套定价 1100 万元的设备，首期付款 100 万元，之后每月付款 50

万元，并支付上期余款的利息，月利率 1%，该公司为此设备支付了（     ）。 

A.1195 万元  B.1200 万元 C.1205 万元   D.1215 万元  E.1300 万元 

 

14.某学生要在 4 门不同课程中选修 2 门课程，这 4 门课程中的 2 门各开设 1 个班，另外 2 门各

开设 2 个班，该学生不同的选课方式共有（     ）。 

A.6 种      B.8 种       C.10 种     D.13 种      E.15 种 

 

15.如图 5，在半径为 10 厘米的球体上开一个底面半径是 6 厘米的圆柱型洞，则洞的内壁面积为

（单位：平方厘米） （      ）。 

A.48π      B.288π     C.96π       D.576π      E.192π 

 

 

 

二、条件充分性判断：第 16-25 小题，每小题 3 分，共 30 分。要求判断每题给出的条件（1）和

条件（2）能否充分支持题干所陈述的结论。A、B、C、D、E 五个选项为判断结果，请选择一项符

合试题要求的判断，在答 题卡上将所选项的字母涂黑。 

（A）条件（1）充分，但 条件（2）不充分。 

（B）条件（2）充分，但 条件（1）不充分。 

（C）条件（1）和（2） 单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来
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充分。 

（D）条件（1）充分，条件（2）也充分。 

（E）条件（1）和（2）单独都不充分，但条件（1）和条件（2）联合起来也不充分。 

16.已知某公司男员工的平均年龄和女员工的平均年龄，则能确定该公司员工的平均年龄。 

（1）已知该公司的员工数； 

（2）已知该公司男、女员工的人数之比。 

 

17.如图 6，正方形 ABCD 由四个相同的长方形和一个 

小正方形拼成，则能确定小正方形的面积。 

（1）已知正方形 ABCD 的面积； 

（2）已知长方形的长与宽之比。 

 

 

18.设有两组数据 1 :3,4,5,6,7S 和 2 : 4,5,6,7,S a，则能确定 a 的值。 

（1） 1S 和 2S 的均值相等； 

（2） 1S 和 2S 的方差相等。 

 

19.利用长度为 a和b 的两种管材能连接成长度为 37的管道。（单位：米） 

（1） 3a = ， 5b = ； 

（2） 4a = ， 6b = 。 

20.设 x ， y 是实数，则 6x  ， 4y  。 

（1） 2x y + ；               （2） 2 2y x + 。 

 

21．将 2升甲酒精和 1升乙酒精混合得到丙酒精，则能确定甲、乙两种酒精的浓度。 

（1）1 升甲酒精和 5升乙酒精混合后的浓度是丙酒精浓度的
1

2
倍； 

（2）1 升甲酒精和 2升乙酒精混合后的浓度是丙酒精浓度的
2

3
倍。 

 

22.已知数列 1 2 3 10, ,a a a aK ，则 1 2 3 9 10 0a a a a a− + − + − L 。 

A      B         

 

 

 

 

 

 

 

D      C 

图 6 
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（1）
1n na a + ， 1,2, 9n = L ； 

（2） 2 2

1n na a + ， 1,2, 9n = L 。 

 

23.已知 2( )f x x ax b= + + ，则0 (1) 1f  。 

（1） ( )f x 在区间  0,1 中有两个零点； 

（2） ( )f x 在区间  1,2 中有两个零点。 

 

24.已知 M是一个平面有限点集，则平面上存在到 M中各点距离相等的点。 

（1）M 中只有三个点； 

（2）M 中的任意三点都不共线。 

 

25.设 x，y 是实数，则可以确定 3 3x y+ 的最小值。 

（1） 1xy = ；              （2） 2x y+ = 。 
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四、写作：第 56-57 小题，共 65 分，其中论证有效性分析 30分，论说文 35 分。  

    56.论证有效性分析：分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点写一篇 600 字左

右的文章，对论证的有效性进行分析和评论（论证有效性分析的一般要点是：概念特别是核心概

念的界定和使用是否准确，并前后一致，有无各种明显的逻辑错误，论证的论据是否成立，并支

持结论，结论成立的条件是否充分等等）。   

     现在人们常在谈论大学毕业生就业难的问题，其实大学生的就业并不难，据国家统计局

数据，2012 年我国劳动年龄人口比 2011 年减少了 345 万，这说明我国劳动力的供应，从过剩变

成了短缺。据报道，近年长三角等地区频频出现“用工荒”现象，2015 年第二季度，我国岗位空

缺与求职人数的比例均为 1.06，表现劳动力市场需求大于供给。因此，我国的大学生其实是供不

应求的。   

     还有，一个人受教育程度越高，他的整体素质也就越高，适应能力就越强，当然，也就越
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容易就业，大学生显然比其他社会群体更容易就业，再说，大学生就业难就没有道理了。   

     实际上，一部人大学生就业难，是因为其所学专业与市场需求不相适应或对就业岗位的

要求过高，因此，只要根据市场需求，调整高校专业设置，对大学生进行就业教育，以改变他们

的就业观念，鼓励大学生自主创业，那么，大学生就业难问题将不复存在。   

     总之，大学生的就业并不是什么问题，我们大可不必为此疑虑重重。   

 

57.论说文：根据下述材料，写一篇 700字左右的论说文，题目自拟。 

     亚里士多德说：“成邦的本质在于多样性，而不在于一致性……无论是家庭还是城邦，

它们的内部都有着一定的一致性，不然的话，它们是不可能组建起来的，但这种一致性是有一定

限度的……同一种声音无法实现和谐，同一个音阶也无法组成旋律，城邦也是如此，它是一个多

面体，人们只能通过教育便存在着各种差异的公民，统一起来组成一个共同体。”  
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